

Власти Согдийской области извинились перед СМИ

Руководство Налогового управления Согдийской области извинилось за действия своих сотрудников перед местными СМИ, но при этом считает, что проверки были «законными и необходимыми».

После незапланированной проверки деятельности офисов СМИ и некоторых общественных организаций в здании «Кохи матбуот» ("Дворец печати") в Худжанде вечером 16 марта были опечатаны двери кабинетов 10 из 15 редакций и организаций.

Журналисты остались недовольными грубым отношением проверяющих налоговиков. **Косим Косимов**, замруководителя налогового органа Согдийской области 17 марта в беседе с Радио Озоди сказал, что «если наши сотрудники вели себя в отношении сотрудников СМИ не корректно, то я от имени руководства Управления приношу извинения, а в отношении сотрудников, проводящих в здании «Кохи матбуот» проверку, будут приняты дополнительные меры».

Он добавил, что руководство Налогового управления Согдийской области контролирует выполнения сотрудниками предписания «Закона о государственной службе» в части их отношения с налогоплательщиками. Но, он заметил, что проведение таких «проверок» предусмотрено законодательством и все действия их сотрудников были в рамках закона. «Только в вопросе опечатывания дверей кабинетов СМИ сотрудники переусердствовали», - подчеркнул Косим Косимов.

Напомним, в полдень 16 марта сотрудники Налогового управления города Худжанд прибыли в «Кохи матбуот» и сразу же грубыми словами вывели журналистов из кабинетов и опечатали двери помещений корпунктов «Азия Плюс», «Замон», «Тоджикони джахон» и организации **НАНСМИТ**. Налоговики заявили представителям республиканских изданий в Худжанде, что они обязаны платить налоги с заработной платы не в столице, а по месту жительства.

Утром 17 марта двери большинства кабинетов были открыты. По словам свидетелей, это произошло после того, как информация о демарше сотрудников налогового комитета попала в СМИ. При этом в Налоговом управлении города Худжанда воздержались от ответа на вопрос, сколько всего дверей корпунктов и организаций вообще было опечатано. Хотя, некоторые очевидцы утверждают, что были опечатаны двери примерно 15 кабинетов.

Мавлуда Рофиева, представитель НАНСМИТ 16 марта в беседе с Радио Озоди сказала, что ей даже не дали возможность позвонить в головной офис в Душанбе и обсудить с коллегами сложившуюся ситуацию. «Они сказали, срочно выключи свет и выйди из кабинета, чтобы мы опечатали кабинет», - добавила она.

Холбиби Эшонбобоева, журналист издания «Замон», офис которого расположен на 10 этаже «Кохи матбуот», сказала, что «со вчерашнего дня двери нашего рабочего кабинета закрыты. Мы срочно готовили праздничный номер газеты в честь Навруза, но теперь не знаем, что делать. Налоговые органы заявляют, что пока наше начальство не решит вопрос с налогообложением, они не откроют двери кабинета».

Мухаббат Джураева, юрист Центра защиты прав человека «Твой адвокат» в Худжанде считает не правомочным такое обращение налоговиков и журналистам в связи с опечатыванием рабочих кабинетов и грубым обращением сотрудников Налогового управления города Худжанда следует обратиться с жалобой в прокуратуру.